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1 вариант. 

1. Покажем, что потребуется всего 10 взвешиваний.  Последовательно 

отвешивается: 1, 2, 4, 8, 16 грамм (при этом уже взвешенный сахар каждый 

раз пересыпается на чашку с гирей); гиря снимается, отвешивается 31 гр.; 

гиря кладется и сахар пересыпается, отвешивается 63 гр.; гиря окончательно 

снимается и последовательно отвешивается 125 гр., 250 гр., 500 гр.   Ссыпав   

вместе  весь сахар, получаем 1 кг. Ответ:  можно. 

 

2. 10485761010241021020 20220202020  , поэтому число цифр равно 

27. Ответ: {27}. 

 

3.  Данная система будет равносильна следующей:  
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А тогда, нарисовав на плоскости xOy прямые y = - x и  y = 
5

x
  , найдем, 

с учетом неравенства 21  y  , что площадь области, это площадь трапеции 

ABCD, где точки – вершины имеют координаты  A(-5;1), B(-10; 2),  C(-2; 2), 

D(-1; 1). Отсюда находим, что S=6 .  

Ответ: {6}. 

 

4. Заметим, что     81262 233
xxxx  

 32323 464481227428  xxxxxxx  

Поэтому  
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Ответ: (x;y)=(15;18). 

5. Пусть искомое число равно 10a+b. Получим систему 
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Ответ. 83. 

 

6. Расстояния от любой точки  М прямоугольника ABCD до его вершин 

обладают свойством MA
2
 + MC

2
 = MB

2
 + MD

2
. Откуда следует, что точка М 

совпадает с точкой D, и площадь прямоугольника равна MAMB =34=12. 
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7. Складывая первые два уравнения и вычитая третье,  получим  
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Подставляя  x+y=2k  в систему, находим:  
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Подставляя z=+2m-x  в систему, находим: 
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Последний случай рассматривается аналогично. 

Ответ: (k, m, n),k,m,n Z.. 

8. ОДЗ: .04;1;0 2  ayaa    

Пусть (x0; y0) решение заданной системы. Тогда в силу четности системы 

относительно x, решением также будет(- x0; y0).  Следовательно, необходимое 

условие единственности: x0 =0. При подстановке x0 =0 во второе уравнение, 

получим y = 1. Выполняя подстановку пар (o; 1) и (0; -1) в первое уравнение 

системы,  найдем, при каких  a   они являются решениями системы. 

При паре (0; 1) находим a = 2,  при паре (0; -1) находим, что 32a . 

Значения a=-2 и 32a  противоречат определению логарифма, поэтому 

искомыми не являются. При  a=2 имеем 

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






.1)1(log

3)44(log
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2

2

yx

yx
 Легко видеть, 

что эта система имеет, по крайней мере, два решения. Одно (0; 1), другое    

(1; 0), т.е. a=2 не является искомым. 

При 32a   получим:   
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
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
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На R функция  4)124(log3110)1(log 2
2

32
yyx   

А тогда  первое уравнение имеет решение x=0, поэтому 

.13)124(log2  yy Следовательно система имеет единственное 

решение при 32a , этим решением будет пара (0; -1)..  

Ответ: 32a , x=0; y=-1. 
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2 вариант. 

1. На каждую чашку кладем по 3 монеты, две откладываем. Если одна 

чашка легче другой, берем 2 монеты с этой чашки и сравниваем. Если одна 

легче другой, то это и есть фальшивая. Если чашки в равновесии, то 

фальшивая третья монета. Если при первом взвешивании чашки были в 

равновесии, то фальшивая монета - среди двух отложенных. Сравниваем их 

при втором взвешивании и определяем фальшивую монету. 

2. 81622 498349841995   . Поскольку 16 в любой натуральной степени  

заканчивается на 6,  а  4886  ,  то последняя  цифра  числа  19952  будет 8.  

Ответ: {8}. 

3.   Система будет равносильна:  
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Строим на плоскости прямые .3
3

xyи
x

y   Получившаяся 

область не имеет площади. Она не ограничена. Еслив исходном неравенстве 

будет противоположный знак, то получится трапеция. Тогда площадь 

искомой области, будет площадью трапеции с вершинами A ),2;
3

2
( B ,2;6  

C ,4;
3

4








  D .4;12  Площадь трапеции будет равна: 

.20
3

4
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2
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
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S  Ответ: 20  или . 

4. Рассматривая остаток от деления на 3, получаем, что 24 2zy   даёт в 

остатке 2. Если y не делится на 3, то первое слагаемое даёт в остатке 1 и в 

сумме со вторым не получается в остатке 2. Противоречие. Поэтому y 

делится на 3, то есть y=3.  

Рассматривая остаток от деления на 5, получим, что число 243 zx   даёт в 

остатке 1. Если первое слагаемое не делится на 5, то оно даёт в остатке от 

деления на 5 число 3. Второе слагаемое – 0,1 или 4. В сумме не получается 

остаток 1. Поэтому x делится на 5, то есть x=5.  

Подставляя в исходное уравнение, находим z=19. 

Ответ: (x;y;z)=(5;3;19). 
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5. Пусть Ане требуется x часов, что бы самостоятельно прополоть 

огород, а Лене y часов. Получим систему: 


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  x = 35/4 = 8 часов 45 минут. 

 

6. Расстояния от любой точки  М прямоугольника ABCD до его вершин 

обладают свойством MA
2
 + MC

2
 = MB

2
 + MD

2
. Откуда следует, что точка М 

совпадает с точкой D, и площадь прямоугольника равна MAMB =512=60 

7.   Обозначим   cxbxax  3sin;2sin;sin .  

Тогда       33333333
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8.     ОДЗ:  a>0;  a1;  x+a>0. 

Из единственности следует, что y=0, поэтому получим 
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Проверим  непосредственно подстановкой в систему  

При a=2 

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yx
 система будет иметь, по крайней мере, 

два решения (2; 0) и (-1; 1). Значит,  a=2 не подходит. 

При a=6     
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Так как ,0)1(log 2
6 y  то .2x  Поэтому 

.2;003)1(223)6(log2 2  xyyyx   

Таким образом, при a=6 имеем единственное  решение x=-2, y=0. 

Ответ: a=6,  x=-2, y=0. 
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3 вариант. 

 

1. Покажем, что трех взвешиваний достаточно. Положим на весы 6 

монет, по 3 на каждую чашку. Если весы уравновесились, то одна фальшивая 

находится на одной чашке весов, вторая – на другой. Но тогда, чтобы 

выделить по фальшивой монете из каждой тройки, достаточно двух 

взвешиваний. Если же при первом взвешивании одна чашка перевесила, то на 

ней монеты настоящие, тогда нам нужно выделить две фальшивые монеты из 

остальных четырех монет с помощью двух взвешиваний. Ответ: можно. 

2.  

 
    .102410485761048576000102410001048576

101024104857610102410210220

3030

3030330310303030




  

Так как в числе 1048576000  число цифр равно 10, а в числе 201048576  

число цифр равно 8, то ответ 40. Ответ: {40}. 

3. Система равносильна:  
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 Отсюда получим область 







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
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



31

3

3

y
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x
y

 . Это будет трапеция ABCD, где 

координаты точек соответственно будут: A(-9; 3), B(-1; 3), C(-3; 1), D(-1/3; 1). 

А тогда площадь трапеции .
3

32
)

3

8
8(2

2

1
S  Ответ: 

3

32
. 

4. Рассматривая остаток от деления на 3, получаем, что 222 zyx   даёт в 

остатке 1. Так как квадрат натурального числа может давать в остатке только 

0 или 1, получаем, что два из трёх чисел делятся на 3, то есть равны 3. Если 

это первые два, то z=2. Если же z=3, то решения нет. 

Ответ: (x;y;z)=(3;3;2). 

5. Пусть фунт риса стоил x монет, фунт постного сахара стоил y монет, а 

фунт рафинада z монет. Получим систему: 
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










86612

;612
2

9
4

zyx

zyx
  Вычтем из удвоенного второго уравнения первое и 

выразим y через x. Получим .
3

8

3

4
xy   Подставим во второе уравнение и 

выразим z через x  .
3

2
xz   Найдем стоимость покупки:  

.44844634  xxxzyx    

Ответ. 4 фунта стерлингов. 

6. Расстояния от любой точки  М прямоугольника ABCD до его вершин 

обладают свойством MA
2
 + MC

2
 = MB

2
 + MD

2
. Откуда следует, что точка М 

совпадает с точкой D, и площадь прямоугольника равна MAMB =68=48. 

 

7. Обозначим   cxtgbxtgatgx  3;2; .  

ОДЗ: .0cos;02cos;03cos  xxx    

Тогда       33333333
ccbabacbacba  

          2222
cccbacbababababa  
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
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По ОДЗ: .0cos;02cos;03cos  xxx    

Так как sin4x=2sin2xcos2x=4sinxcosxcos2x, то по ОДЗ подойдет 
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
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x





 

Ответ: ;
3

m
x


 .,;

5
Znm

n
x 


 

8. 



























axa

axa

ax

ax

ax

ax

4

5252

40

525

2)(log

52

2

 

Изобразим полученные неравенства штриховкой на числовой прямой  

Тогда система будет иметь 

единственное решение, если           

2a – 5 = 4 - a, то есть a = 3. При 

этом единственное решение будет x 

= 1.  

 

Ответ: a = 3, x = 1. 
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4 вариант. 

1. Зная массу любых двух гирь, можно легко определить массу каждой 

гири в отдельности. Поэтому выбираем произвольные две пары гирь и 

взвешиваем каждую пару. Тем самым мы определяем, есть ли хотя бы в 

одной из них гиря массой 1000 г. Если есть, то третьим взвешиванием одной 

из гирь соответствующей пары определяем ее, если нет, то оставшаяся пятая 

гиря имеет массу 1000 гр. Ответ: можно. 

2.  Рассмотрим остатки степеней двойки  при делении на 7. 

а) 2
1
 при делении на 7 дает остаток 2. 

б) 2
2
 при делении на 7 дает остаток 4. 

в) 2
3
 при делении на 7 дает остаток 1. 

Эти остатки повторяются с периодом Т=3, так как  66531995  , то  19952  

при делении на 7 дает остаток 1. Ответ: {1}. 

3.Данная система равносильна следующей системе: 



















































42

0)
3

2
)(4(

42

0)23)(4(

42

0)32)(32(

42

0)3()2(

131

23 22

y

xyxy

y

xyxy

y

xyxyxyxy

y

xyxy

y

xyxy

 

Строим прямые y = - 4x и y = ,
3

2
x  а затем область, которая будет  

бесконечной и не будет иметь площади. Если в исходном неравенстве 

поменять знак на противоположный, то получится трапеция с вершинами 

A(3; 2), B( - ½; 2), C( -1; 4), D(6; 4).  Ее площадь равна  

.5,10)5,37(2
2

1
S    Ответ:  

4.Заметим, что       2224222 111  yyyxy . Отсюда y=0 и 

x=0 или x=–2. 

Ответ: (x;y)=(0;0) или (–2;0). 

 

5. Пусть Пух проходит путь до своего дома за x часов, тогда Тигра 

проходит этот путь за  (x-1) час. Получим уравнение .1)
1

11
(

3

2





xx
Решая 

уравнение получим x =2. Ответ. За 2 часа. 

 

6. Расстояния от любой точки  М прямоугольника ABCD до его вершин 

обладают свойством MA
2
 + MC

2
 = MB

2
 + MD

2
. Откуда следует, что точка М 

совпадает с точкой D, и площадь прямоугольника равна MAMB =3 .3933   
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7. Складывая первые два уравнения, и вычитая третье, получим: 

   0coscoscoscos zyxzyx  








 







 








 







 
 0

2
cos

2
cos2

2
cos

2
cos2

xyzyxzyxyx
 

























 








 







 
 0

2
cos

2
cos

2
cos z

yxyxyx
 

0
2

cos
2

cos
2

cos 






 







 







 


zyzxyx



















 








 








 



0
2

cos

0
2

cos

0
2

cos

zy

zx

yx

 















Zkmnkzy

mzx

nyx

,,,2

2

2







 

Подставляя в систему nyx  2 , получим:  



















































Zkmnkz

my

nx

z

y

x

z

zy

zx

,,,
2

2

2

0cos

0cos

0cos

0cos5

0cos3cos

0cos2cos










 

Остальные случаи рассматриваются аналогично. 

Ответ: .,,,
2

;
2

;
2 








 Zknmkmn 








 

8. 


























22

32

22

320

2

1)2(log3

axa

axa

ax

xa

xa

xa
 

Изобразим штриховкой на числовой прямой решения полученной 

системы: 

 
Чтобы система имела единственное решение необходимо и достаточно, 

что бы левая граница отрезка [a-2; a+2] совпадала с правой границей 

полуинтервала (-a/2; (3-a)/2]; , т.е. (3 – a)/2 = a – 2;  a = 7/3 и x =1/3. 

 Ответ: a = 7/3 и x =1/3. 
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Ответы. 

 

 1 вариант 2вариант 3вариант 4вариант 

1 

 

 

можно можно можно можно 

 

2 

 

 

27 

 

8 

 

40 

 

1 

 

3 

 

 

6 

 

20() 

 

32/3 

 

10,5() 

 

4 

 

 

(15; 18) 

 

(5; 3; 19) 

 

(3; 3; 2) 

 

(0; 0) 

(-2; 0) 

 

5 

 

 

83 

 

8ч 45мин 

 

4 

 

2 

 

6 

 

 

12 

 

60 

 

48 

 

 

39  

 

 

 

7 

 

 

 
 
 

( nmk  ;; ) 

 

m

nk






2
3

2

;
5

2
;

2



 

 

5
;

3

nm 
 

k

m

n
















2

2

2

 

 

 

8 

 

 

 

)1;0(

32



a
 

 

a=6,   

x=-2, y=0. 

 

a = 3, 

 x = 1. 

 

 

a = 7/3 

 x =1/3 

 


